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Uvod u studijski slučaj 

Danas se izraz održivi razvoj Ŷajčešće odŶosi Ŷa izraz održivost okoliša, čiji je Đilj da se očuvaju 
prirodŶi resursi te da se razviju alterŶativŶi izvori električŶe eŶergije što ďi sŵaŶjilo zagađeŶje i štetu 
u okolišu [ϭ]. Preŵa toŵe, Ŷeosporiva je čiŶjeŶiĐa da su potrebne promjene u ŶačiŶu Ŷa koji ljudi 
proizvode i troše energiju. EU nudi veliku svotu novaca preko radnoga okvira OBZOR [3], te kao i 

zadŶji Pariški dogovor Ŷa teŵu kliŵatskih proŵjeŶa [Ϯ], izražava jasŶu stratešku viziju o ciljevima, no 

ne i o ŶačiŶu kako ih ostvariti. 

ElektričŶo vozilo ;EVͿ je ključŶi priŵjer eŶergetski efikasŶe i tehŶologije Ŷiske eŵisije ugljika 
[ϰ, ϱ, ϲ, ϳ]. Ne saŵo da je vožŶja EV-a ugodnija i ekoŶoŵičŶija u odŶosu Ŷa vožŶju autoŵoďila s 
ŵotoroŵ Ŷa uŶutarŶje izgaraŶje, već iŵa i ŶaŵjeŶsku ďateriju za spremanje energije. U teoriji, to je 

vrlo iŶteresaŶtŶo zato što ďaterija EV-a Ŷe oŵogućuje saŵo korišteŶje EV-a za putovaŶje, već 
oŵogućuje i spreŵaŶje viška eŶergije, što se Ŷajčešće događa kada vjetroagregati proizvedu više 
eŶergije Ŷego što korisŶik ;iŶdustrija ili privatni) trenutno treba. 

Iz prethodŶo ŶavedeŶog, čiŶi se kako je EV očiti pobjedŶik u sviŵ područjiŵa. No u praksi, to 
često Ŷije slučaj.  Bez ozbiljnijih poticaja, ekonomska isplativost EV-a je još uvijek upitŶa. Iako 
električŶa vozila iŵaju Ŷula ispušŶih plinova, struja koju koriste se još uvijek većiŶski proizvodi 
korišteŶjeŵ fosilnih goriva. Potencijalna upotreba EV-a kao spremnik energije treba biti daljnje 

razmotrena radi skupe baterije i sveukupnog nedostatka infrastrukture punionica. Dakle, energetski 

sustavi ďudućŶosti treďaju puŶo IKT ďaziraŶih iŶovaĐija kako ďi riješili izazove Ŷastale pojavoŵ 
električŶih vozila.  

Pet INNOSOC studeŶta, ŶadgledaŶa od straŶe dva INNOSOC predavača će zajedŶo proŶaći 
odgovor na pitanje kako inovativno iskoristiti tehnologije IKT-a i EV-a za razvoj održivih eŶergetskih 
sustava ďudućŶosti. Te će se aktivŶosti provoditi u sklopu ERASMUS+ fizičke i udaljeŶe suradŶje 
;eŶgl. ďleŶded ŵoďilityͿ te će se privesti kraju za vrijeŵe radioŶiĐe INNOSOC krajeŵ travŶja ϮϬϭϲ. 
godine u Zagrebu.   
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Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa OBZOR 2020 izazoviŵa? 

Takozvani Energetski Izazov ima za cilj transformirati tradicionalne i zastarjele energetske 

sustave u pouzdaŶe i koŶkureŶtŶe eŶergetske sustave. Taj veoŵa koŵpleksaŶ proďleŵ se također 

mora baviti izazovima koje predstavljaju sve manje resursa, rastući eŶergetski zahtjevi i klimatske 

promjene.  

ElektričŶa vozila su jako povezana sa speĐifičŶiŵ Điljeviŵa i istraživačkiŵ područjiŵa 
OBZORA ϮϬϮϬ. PreĐizŶije, električŶa vozila su efikasŶi strojevi koji sŵaŶjuju potrošŶju eŶergije i 
ugljičŶi otisak. Kako su oni pokretni spremnici energije, EV-evi, zajedŶo sa odgovarajućiŵ zakoŶiŵa i 
potiĐajiŵa, proŵoviraju uvođeŶje jeftiŶih i Ŷe zagađujućih izvora električŶe eŶergije. Energetski 

poduzetnici zaiŶteresiraŶi u poslovaŶje vezaŶo za električŶe autoŵoďile ;Ŷpr. puŶioŶiĐeͿ će treďati 
čvrsto odlučivaŶje (npr. cijene) kao i javŶi aŶgažŵaŶ (npr. fleksibilnost vlasnika EV-a kod punjenja) 

kako bi bili relevaŶtŶi Ŷa tržištu. Radi prethodno navedenog, nova znanja i tehnologije su potrebna u 

području električŶih vozila kako ďi se proďleŵi eŶergetskih sustava ďudućŶosti ŵogli riješiti [ϴ]. 

 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa INNOSOC projektoŵ? 

Dok se koŶveŶĐioŶalŶi autoŵoďili priŵarŶo koriste za vožŶju, EV-evi poteŶĐijalŶo iŵaju puŶo veći 
raspoŶ ŵogućŶosti, a saŵiŵ tiŵe i veći pozitivŶi učiŶak Ŷa ljudske živote. Na priŵjer, uz vožŶju do 
posla ili do trgovačkog ĐeŶtra, ŵogu služiti i kao elektraŶe preko vozilo – dom (engl. vehicle to home) 

tehnologije [9]. U srži, EV-evi iŵaju ulogu i potrošača i proizvođača eŶergije. Inovacijski aspekt 

električŶih autoŵoďila Ŷadilazi tehŶološki Ŷapredak. EŶergetski poduzetŶiĐi, zajedŶo sa pozitivŶiŵ 
odlukaŵa doŶositelja zakoŶa su u ŵogućŶosti proširiti svoj poslovŶi ŵodel Ŷa puŶioŶiĐe električŶih 
autoŵoďila. No kako ďi došli do tog koraka, pred Ŷaŵa su još godiŶe iŶovaĐija. 

Ovaj studijski slučaj željŶo iščekuje sudioŶike iz različitih zeŵalja i kultura. Interkulturna 

komunikacija je potreďŶa za diskusiju o toŵe što ljudi iz različitih srediŶa ŵisle i čiŶe o proŵjeŶi 
svoje eŶergetske iŶfrastrukture. Loša reputaĐija ŶuklearŶih elektraŶa u Njeŵačkoj, veliki potiĐaja za 
kupovinu EV-a u [10] i protesta protiv elektrana na bazi ugljena u Hrvatskoj samo su neki od primjera  

koji govore da smo u fazi emocionalizacije energije. 

KoŶačŶo, daŶašŶji EV-evi su vrlo sofisticirani strojevi. Očekuje se, u skoroj ďudućŶosti, da će 
milijarda strojeva biti povezano sredstvima IKT-a, uključujući i EV-eve. S obzirom na tradicionalne 

energetske sustave, eŶergetski sustavi ďudućŶosti će zahtijevati dvosŵjerŶi tok eŶergije i 
koŵuŶikaĐiju izŵeđu proizvođača i potrošača. PaŵetŶe aplikaĐije u voziliŵa, iŶterakĐija sa 
infrastrukturom punionica te ostale inovativne aplikacije samo su mali primjer koji pokazuje da je IKT 

aspekt temelj EV aplikacija. 

 

PitaŶja Ŷa koja je potrebŶo odgovoriti tijekoŵ razvijaŶja studijskog slučaja 

 TaksoŶoŵija vozila: Koji tipovi vozila postoje ;Ŷpr. EV, BEV, ICV, FCV, PHEV, …Ϳ? Navedite 
prednosti i nedostatke za svaki od njih. 
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 Kako električŶi autoŵoďili utječu Ŷa tri stupa održivog razvoja: ekoŶoŵija, okoliš i društveŶa 
zajednica? 

 Kakvo je staŶje Ŷa gloďalŶoŵ EV tržištu ;prodaja, ĐijeŶa ďaterije, potiĐaji, popularŶi 
automobili, ...)? 

 Kako vlasnik EV-a koristi svoj auto (punjenje, tipičŶi oďrasĐi vožŶje, …Ϳ? 

 Kakvo je staŶje sa iŶfrastrukturoŵ puŶioŶiĐa ;tipovi puŶjača, ďroj puŶjača u Ŷekiŵ zeŵljaŵa, 
…Ϳ? 

 Koja je uloga IKT-a u području EV-a (npr. aplikacije u autu, komunikacija sa infrastrukturom 

puŶioŶiĐa, …Ϳ? 

 Što ŵoja država i kultura čiŶi po pitaŶju ŵijeŶjaŶja izvora eŶergije ;Ŷpr. potiĐaji za EV-eve i 

oďŶovljive izvore eŶergije, koji tipovi elektraŶa se koriste, …Ϳ? 

 Kakve iŶovaĐije u području EV-eva ŵožeŵo predložiti ;Ŷpr., iŶtegraĐija sa oďŶovljiviŵ 
izvorima energije kao spreŵŶiĐi eŶergije, paŵetŶa parkirališta, …Ϳ? 
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ZŶaŶja i vještiŶe potrebŶe za razvijaŶje ovog studijskog slučaja 

;P: preduvjet; D: poželjŶo, Ŷo Ŷe i potreďŶoͿ 
 

 biti upoznat sa najnovijim trendovima u IKT (P);  

 iŵati iŶteres za električŶa vozila ;DͿ;  
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 iŵati ďrigu za održivost ;DͿ;  
 ďiti zŶatiželjaŶ i uspješaŶ IŶterŶet istraživač ;DͿ;  
 biti upoznat sa energetskim sustavima (D). 

 

Slike koje opisuju studijski slučaj 

 

 

 

Slika ϭ. PaŵetŶo parkiralište je priŵjer iŶovaĐija u području EV-a 
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Slika Ϯ. VeličiŶa parkirališta utječe Ŷa plaŶiraŶje strukture puŶioŶiĐa 

 

 

Slika ϯ. ElektričŶi autoŵoďil ͞Concept_One͟ proizveden od strane Hrvatske tvrtke ͞Rimac 

Automobile͟ 
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